

СКА /Хабаровск/

Ж. Вячеслав Попов /1973/
Ж. Андрей Молчанов /1972/
Ж. Лев Матушков /1968/
Ж. Пётр Митиенко /1974/
Ж. Михаил Семёнов /1969/
Ж. Антон Надтока /1977/
Ж. Максим Швецов /1973/
Ж. Алексей Кандалинцев /1976/
Ж. Эдуард Шпилько /1973/
Ж. Тарас Шульга /1975/
Ж. Павел Бондаренко /1977/
Ж. Вячеслав Ванкишин /1974/
Ж. Владимир Труфанов /1970/
Ж. Виктор Дубина /1966/
Ж. Виктор Жмурко /1977/
Ж. Михаил Иванов /1974/
Ж. Леонид Тиленко /1974/
Ж. Сергей Соромытко /1966/

Гл. тренер Владимир СУСИН
Тренер - Владимир КРЫМСКИЙ

"КУЗБАСС" /Кемерово/

Ж...
Ж...

Гл. тренер -
Тренер -

Встречу судят: _____
Результат встречи: _____ мячи забили _____

Матч с холмским "Сахалином", 12 июля, армейцы заканчивают игры первого круга. Начало встречи в 19 часов.



ПРОГРАММУ ПОДГОТОВИЛ

Константин Князев

Цена программы 2000 рублей

Сегодня мы проводим первый конкурс. Вам необходимо угадать, кто из игроков откроет счет в сегодняшнем матче. Для этого заполните отрывной талон /зачеркните/ того игрока, который, как Вы думаете, откроет счет/ и сдайте его распространителю программ. Два победителя конкурса получат право на бесплатное приобретение программок в этом году. Талон надо сдать до начала сегодняшней встречи. Успеха Вам.

ОТРЫВНОЙ ТАЛОН УЧАСТНИКА КОНКУРСА "ПЕРВЫЙ МЯЧ"

Участник	1	2	3	4	5	6
	7	8	9	10	11	12
Место работы	13	14	15	16	17	18

Тираж 100 экз.

стадион им. В.И.Ленина

г Хабаровск

ФУТБОЛ

ВТОРАЯ ЛИГА,



ВОСТОЧНАЯ ЗОНА



12 ИЮЛЯ 1995 ГОДА

СКА
Хабаровск/ - "КУЗБАСС"
/Кемерово/

Начало матча в 19 часов

Представлен гостем

"КУЗБАСС" /КЕМЕРОВО/

Кемеровский "Кузбасс" по праву является флагманом сибирского футбола. Основан клуб в 1948 году, а с 1966 года носит нынешнее наименование.

В первенстве страны Кемерово был представлен в 1957 году, в классе "Б". Вначале часть города защищал "Шахтер", затем "Химик".

В 1966 году команда получила название "Кузбасс" и была допущена во вторую группу класса "А". Первые достижения оказались скромными: 11 и 19 места. С приходом на тренерскую работу В.И.Шувалова в коллективе наметился прогресс. Уже в 1970 году "Кузбасс" получил право выхода в первую лигу союзного чемпионата, поиграв один сезон, сибиряки покидают лигу.

В 1973 году кемеровчане снова в первой лиге, теперь надолго. Шестое место из двадцати - лучшее достижение команды в первой лиге.

В 1981 году новое расставание "Кузбасса" с первой лигой, но сибиряки не унывают и через год играет на прежнем уровне.

С 1990 года до распада советского футбола "Кузбасс" играл в "буферной" зоне.

В российских первенствах кемеровчане с 1992 по 1993 год играли в восточной зоне первой лиги, а в прошлом году в зоне "Сибирь" второй лиги, где оказались из-за реформации российского футбола.

ХАБАРОВСК-КЕМЕРОВО. ЛИЧНЫЕ СЧЕТЫ.

Впервые футболисты Хабаровска и кемерова встретились в 1957 году. Вначале спор велся с "Шахтером", потом с "Химиком" и наконец и с "Кузбассом". 38 встреч провели армейцы с этими командами в первенствах СССР. 18 раз побеждали армейцы, кемеровчане 13 и еще 7 игр закончились вничью. Соотношение мячей: 38-5 в пользу СКА.

В чемпионатах России СКА и "Кузбасс" встречались 3 раза /без учета последней игры в Хабаровске/. Все показатели, кроме соотношения мячей равны. По соотношению же мячей, речь же без учета последней игры выигрывают кемеровчане: 7-5. Всего же команды Хабаровска и

Кемерова встретились 41 раз /не учтены последние матчи в Хабаровске/. СКА выигривал 19 раз, кемеровчане 14 и 8 игр приносили "мир". Соотношение мячей 43-12 в пользу армейского клуба.

ДОЛГОЖИТЕЛЬ "КУЗБАССА"

Рассказывая о "Кузбассе" невозможно не упомянуть о его ветеране и лучшем бомбардире, долгожителе Виталии Рязаеве,



Виталий начал играть в 1964 году, а закончил, когда ему уже было за сорок.

Уже сыграв прощальную игру он снова вышел на поле, когда кемеровчане оказались у опасной черты. Потом еще поиграл за тверскую "Волгу".

Рязаев играл за СКА Новосибирск и ЦСКА, но затем вернулся на Водину, в Кемерово. Он забил рекорд на все времена 216! мячей. Теперь Виталий в команде является наставником.

Вы о нас еще помните?

ТРИБУН СТАДИОНА БЫЛИ ПРЕГРАНКИ

Старшее поколение болельщиков, наверное еще не забыли Германа Дмитриевича Обрезкова - первого вратаря СКА, защищавшего честь клуба в чемпионатах СССР. Мы встретились с ним и вот, что он нам рассказал:

- Герман Дмитриевич, когда состоялся Ваш дебют за СКА?

- Так уж случилось, что и начало, и конец моей футбольной карьеры пришлось на году, когда кемеровчане добивались наивысших результатов в Кубковых турнирах. 2 мая 1954 года я провел свой первый матч за ОДО /так тогда назывался наш клуб/. Это была игра на Кубок России, тот самый, что мы и завоевали в том году. Уверен, что не многие футболисты могут похвастаться таким дебютом. В следующем году успах, был повторён. А ведь нагрузка на играх должна немала, учитывая и тот факт, что команда играла еще и в зональном первенстве чемпионата СССР.

В чемпионатах России СКА и "Кузбасс" встречались 3 раза /без учета последней игры в Хабаровске/. Все показатели, кроме соотношения мячей равны. По соотношению же мячей, речь же без учета последней игры выигрывают кемеровчане: 7-5. Всего же команды Хабаровска и

- И тем не менее, потребовалось еще несколько лет, чтобы хабаровчане оказались включеными в число участников чемпионата СССР.

- В те годы пробиться в число участников чемпионата СССР было наложено, а для нас и нереально. Сперва надо было выиграть зональный турнир чемпионата РСФСР /а таких зон было семь/, затем следовал финал. Обычно в Москву. Переезд до Чехословакии тогда занимал два часа, а до столицы, страшно сказать, около полутора суток. Времени на акклиматизацию у нас не было и едва ли не сразу, сойдя с трапа самолета, нам предстояло выйти на футбольное поле стадиона "Динамо", где, плюс ко всему, игры проходили в вечернее время при искусственном освещении. Мы к этому были не готовы.

- И все же дебют армейцев в чемпионате СССР оказался просто блестящим.

- Прекрасное выступление команды в Кубке России послужило толчком к развитию футбола в нашем городе, и в целом в регионе. Это были такие замечательные годы, когда футболом болели все - от командующего Округом до первоклассника. Трибуны стадиона переполнялись до отказа. Мы чувствовали такое отношение к команде и болельщикам отвечали взаимностью. Тренировались до седьмого пота. Предсезонная подготовка была очень интенсивной. На сборах проходивших по месяцу-полтора распорядок включал по две тренировки в день плюс зарядка. Все сознавали, что ответственность за команду лежит немалая. Да для нас и представить-то было трудно опуститься ниже третьего места, вот и старались изо всех сил, неизирай на трудности, а их в те годы было предостаточно. Возникали проблемы с экипировкой, да и техническим оснащением команды. Мне лично перед тренировкой приходилось накачивать вручную насосом по 15 мячей. Однако патриотизма у наших ребят было не занимать.

- А каким был состав зоны в 1957 году?

- Очень сильным. Слабых команд практически не было. Везде, где мы не играли бы, от Комсомольска до Борисоглебска, соперники оказывали нам сильное сопротивление, а в Чите оно было просто сумасшедшими.

- Дав Йшин прославился тем, что

за годы своей футбольной карьеры не пропустил ни одного "хет-трика", а как с этим обстоит у Вас?

- В сезоне 1959 или 60 года /точно уже и не помню/, мы потерпели обидное поражение в Комсомольске со счетом 3:4. Три мяча в мои ворота пропустил Горовой, причем последний с тридцати метров. В матч складавшемся для нас удачно никак не мог найти своего места в воротах, постоянно натыкался до мяча - и вот результат. Вообще такой счет для нас был редким.

- Кому-нибудь из соперников удалось забить Вам голы ногами?

- В те годы еще не было таких технических исполнителей, и на мой память таких голов не было.

- А был же футболист, которого Вы боялись?

- Двое таких игроков, опасных и агрессивных были в Барнауле: Федулов и Брыкин. Что называется гроза-жатарой. Во время одного матча один из них нанес мне травму, после которой я долгое время проводил в больнице.

- И в заключении, какой сезон Вы считаете для себя наиболее удачным?

- 1963 год, когда мы дошли до 1/4 финала кубка СССР. Такое, как Вы понимаете, не забывается.

Вот такое интервью взял у нашего первого голкипера Германа Дмитриевича Обрезкова защищавшего честь клуба в первенствах СССР — Олег Тимченко.



Церк
екатерин
буржско
го. Урал
маша.

Валерий
Федотов